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Event'en udgives 2-3 gange årligt af Idrætsfonden Danmark, hvis hovedformål er at tilføre Danmark 

flere større internationale idrætsarrangementer og idrætskongresser, der bl.a. kan øge den udenlandske 

turisme i Danmark og styrke Danmarks image i ind- og udland.

Jubel over hele linjen
Det er næsten ikke til at få armene ned 
oven på sejren. Den ene uge gik vært-
skabet af VM i brydning 2009 til Dan-
mark, og ugen efter var det værtskabet 
af IOC’s session og kongres samme år. To 
olympiske begivenheder, som begge kan 
være med til at positionere Danmark på 
eventkortet.

Både for dansk turisme og erhvervsliv, 
idrætten samt det fremtidige arbejde 
med at tiltrække store sportsevents til 
Danmark, er der hermed skabt nye mu-
ligheder, som det bliver spændende at 
se, hvordan Danmark udnytter. Nogle 
af dem, der stod bag arbejdet med at 
tiltrække IOC-kongressen, siger bl.a.:

Kulturminister Brian Mikkelsen: 
”Tildelingen af IOC-kongressen forbed-
rer vores muligheder for at tiltrække 
store idrætsbegivenheder til landet i 
fremtiden.” 
Københavns kulturborgmester Martin  
Geertsen:
”Vi får med dette værtskab alle mulig-
heder for at synliggøre Københavns for-
træffeligheder.”
Lars Bernhard Jørgensen, adm. direktør  
i Wonderful Copenhagen:
”Når København er valgt, er det også 
en blåstempling af det arbejde, der i de 
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senere år er gjort for at gøre byen til 
international sports eventby.”
Niels Nygaard, formand for Idræts-
fonden Danmark:
”Det er den største begivenhed, vi indtil nu 
har været med til at trække til  Danmark, 
og det lover godt for fremtiden.” 

Specialforbundene kan 
gøre en forskel
Hos Idrætsfonden Danmark fremhæver 
direktør Lars Lundov desuden det store 
potentiale, som sessionen og kongressen 
giver de danske specialforbund:

”Kongressen er en unik mulighed for de 
danske specialforbund for at mødes med 
deres respektive internationale forbund. 
Vi håber, at rigtig mange vil benytte 
lejligheden til at mødes med de interna-
tionale specialforbund for at styrke deres 
internationale netværk og forhåbentlig 
også øge de danske muligheder for at 
få en række danskere valgt ind i de inter-
nationale forbund. Valget af Danmark 
viser, at vi kan være med, når det gælder, 
men hvis vi skal gøre os bemærkede også 
fremover, bliver det af største vigtighed, at 
hele det internationale netværk styrkes.”

Bag ansøgningen om at få værtskabet  
af IOC-sessionen til Danmark står 
DIF, Kulturministeriet, Økonomi- og 
 Erhvervsministeriet, Københavns Kom-
mune, Wonderful Copenhagen og Idræts-
fonden Danmark.

På IOC’s session i 2009 skal der vælges  
værtsby for sommer-OL 2016 og IOC-
præsident, ligesom det fremtidige olym-
piske sportsprogram skal debatteres og 
besluttes. Endelig afholder IOC op til 
selve sessionen en kongres, hvor en 
række olympiske temaer skal debatteres. 
Sessionen forventes at tiltrække op imod 
5.000 udlændinge og en massiv interna-
tional mediedækning. 

Danmark vandt sessionen med 59 stemmer mod 40 til Cairo.
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Idrætsfonden har forlænget sin sam arbejds-
aftale med konsulentfirmaet TSE Consul-
ting med henblik på at styrke   fondens 
og andre danske aktørers  internationale 
 profil, status og indflydelse. Samarbejdet 
omfatter praktisk assistance samt råd-
givning, vidensindsamling og kontaktska-
belse, bl.a. med organisationer, der ud-
byder idrætsværtskaber, samt assistance i 
forbindelse med danske bud på events.

Læs mere om TSE på: 
www.tseconsulting.com

Efter at Århus Kommune for godt ti 
år  siden, med daværende borgmester 
Thorkild  Simonsen i spidsen, beslut tede at 
etablere foreningen Sport Aarhus Events 
og renovere Århus Stadion samt opføre 
den ny opvisningshal, Arenaen, er det 
gået støt fremad på eventsiden i byen. 
2006 forventes at blive Sport  Aarhus 
Events’ travleste eventår til dato med 
blandt andet VM i orienteringsløb og VM 
i idrætsgymnastik på programmet.

Roser til folket 
Trods den lange liste over afviklede 
begivenheder i byen er eventchefen i 
Sport Aarhus Events, Finn Lyck, en måde-
holdende mand, der tilskynder sine sam-
arbejdspartnere: ”Vore evner som værtsby 
i forbindelse med store sportsevents er på 
prøve, hver gang de afvikles. Men grund-
laget og incitamentet til at afvikle store 
nationale og internationale sportsevents 
ligger hos de sportslige organisationer. 

Sport Aarhus Events’ opgave er blot at 
være fødselshjælper. Intet kunne lade 
sig gøre uden et fantastisk samarbejde 
med Idrætsfonden Danmark, de danske 
specialforbund, klubberne og forening-
erne i Århus – og i afviklingsfasen ikke 
mindst deres mange ulønnede medlem-
mer,” pointerer han.

Se også jubilæumsartiklen om Sport 
 Aarhus Events i Idrætsliv, 2/2006

H.K.H. Prinsesse Benedikte er indstillet 
til formandsposten for det internationale 
rideforbund, FEI. Valget finder sted ved 
FEI's generalforsamling den 1.-2. maj 
2006 i Kuala Lumpur. Prinsessen har 
 siden 1992 været protektor for Dansk 
Ride Forbund. Det er første gang, at der 
er valg til posten, som tidligere er blevet 
besat via udpegning. 

Prinsesse indstillet 
til formandsposten 
for FEI 

For fjerde år i træk gentager Idræt-
tens Medie udvalg uddelingen af prisen; 
Forbund  i Fokus, som sætter 300.000 kr. 
på højkant til det eller de specialforbund, 
der kommer med den bedste idé til at syn-
liggøre forbundet, idrætten eller et særligt 
projekt. Sidste frist for ansøgning er den 
21. april. 

Kontakt Danmarks Idræts-Forbund, Jakob 
Draminsky, tlf. 43 26 28 53, jdr@dif.dk 
for nærmere beskrivelse af projektvilkår 
mv. 

Forbund i fokus

Jubilæum i s portseventsIdrætsfonden 
Danmark  forlænger 
samarbejde med TSE

Danmarks Idræts-Forbunds formand Kai 
Holm er blevet valgt til bestyrelsen for De 
Europæiske Olympiske Komiteer (EOC), 
som repræsenterer de 48 nationale olym-
piske komitéer i Europa.

Kai Holm var en af fire nyvalgte bestyrel-
sesmedlemmer, som på EOC’s generalfor-

Kai Holm valgt til EOC’s bestyrelse
samling i Dublin opnåede nok stemmer til 
at komme ind i EOC’s 15 personer store 
bestyrelse. Kai Holm er valgt for en 4-årig 
periode og har dermed sikret dansk idræt 
endnu en indflydelsesrig international 
post. I forvejen er Kai Holm IOC-medlem 
og præsident for International Masters 
Games Association.

Udarbejdelsen af den omfattende under-
søgelse, som konsulentfirmaet Rambøll 
Management har udarbejdet for styre-
gruppen af projektet, om Københavns 
muligheder som OL-værtsby er blevet 
udvidet i forhold til de oprindeligt opstil-
lede retningslinjer for at øge kvaliteten af 
undersøgelsen. Dermed er tidspunktet for 
Kulturministeriets offentliggørelse af og 

OL-undersøgelse  udvidet

kommentarer til rapporten blevet udskudt 
til den 6. marts. 

Sport Aarhus Events fejrer 10-års 
jubilæum og fremgang.
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Hvad får fire danskere til at drage om på 
den anden side af kloden og arrangere 
oplæsning af H.C. Andersens eventyr til 
en reception? 

Svaret skal findes i verdensmesterskabet 
for gymnastik, som i 2005 blev afviklet 
i Melbourne, og som til oktober skal af-
vikles i Århus. Den danske organisations-
komité havde sendt en delegation af sted, 
både for at se, om der var erfaringer at 
hente fra Melbourne, og for at markeds-
føre det kommende VM i Århus overfor et 
internationalt gymnastikpublikum.

Den danske delegation, som bestod af 
formanden for organisationskomitéen 
Flemming Knudsen, næstformand Henrik 
Bertelsen, projektleder Mariann Holmslyk-
ke, Tina Berg fra VisitAarhus og Morten 
Fruergaard fra MyPlanet, havde en be-
mandet stand i Melbourne og arrange-
rede en reception med bl.a. oplæsning af 
H.C. Andersens eventyr.

"Vi fik rigtig megen opmærksomhed ved 
vores stand, hvor vi snakkede med mange 
australiere, der godt kunne tænke sig 
at komme til VM i Danmark, bl.a. fordi 
mange har familie i Norden/Europa. 
Desuden talte vi med turister, som var 

kommet til VM i Melbourne som en del af 
en pakketur, og som også regner med at 
deltage i en pakketur til Danmark." 

"Vi mødte mange klubrepræsentanter 
fra klubber i Norden, som planlægger 
at komme med en ordentlig fanskare 
til Danmark. Vi snakkede desuden med 
både delegationsledere og dommere, som 
helt sikkert kommer", fortæller Mariann 
Holmslykke, der har nok at se til i disse 
dage. Hun er tovholder på en lang række 
af de praktiske forhold, der skal være styr 
på, inden VM i idrætsgymnastik for både 
mænd og kvinder løber af stablen i Atle-
tion/Århus den 13.-21. oktober 2006. 

Ideen med at have en stand til det forud-
gående VM kan klart anbefales, vurderer 
Mariann. Tyskland, der skal afholde VM i 
2007, så med begejstring, hvor stor op-
mærksomhed den danske stand fik i Mel-
bourne.  Derfor er der nu også tale om, at 
Tyskland skal have en stand i Århus.

Besøget i Melbourne gav ligeledes godt 
udbytte for rejsebureauet MyPlanet, som 
kom i kontakt med rigtig mange, der 
ønskede yderligere information om rejser 
til Danmark og særligt rejser i forbindelse 
med VM.

På standen kunne man bl.a. få en VM-
plakat fra Århus, hvilket også var et stort 
hit: "Jeg er sikker på, at vi kunnet have 
solgt den, hvis vi havde fået lov, i stedet 
for at give den væk," tilføjer Mariann, der 
klart vil anbefale andre arrangører af sto-
re internationale begivenheder at kopiere 
ideen med at rejse ud og markedsføre 
deres kommende begivenhed.

Markedsføring i Melbourne

Fra lokal til global: 
Styrk din internationale profil.
Bliv set. Bliv hørt. Bliv genkendt. 

Hvis man som national organisation er 
på udkig efter at tiltrække flere events, 
øge investeringerne i sin sport, at få mere 
indflydelse på internationale beslutnin-
ger i sportens verden eller at styrke sin 
 organisations profil internationalt, er dette 
seminar muligvis noget for dig.

Gennem flere år har konsulentfirmaet 
TSE afviklet en række sportsseminarer om 
international sportsledelse.

På seminaret bliver der sat fokus på, 
hvordan nationale sportsorganisationer 
(specialforbund og nationale olympiske 
komitéer), kan udvikle deres internatio-
nale profil med henblik på at øge deres 
sportslige, politiske og økonomiske ind-
flydelse. 

Da seminaret finder sted i ”den olympiske 
hovedstad”, Lausanne, hjemsted for IOC 
og 15 af de største internationale special-
forbund, er der samtidig gode muligheder 
for at knytte nye kontakter.

Tid/sted: Den 18.-19. maj 2006 i 
Lausanne,  Schweiz.

Pris: Prisen for deltagelse, som inklude-
rer hotelovernatning (2 nætter), fortæ-
ring, konferencemateriale mv. er 1.650 
schweizer  franc pr. person (ca. 7.500 kr.)

Yderligere information: Se program, til-
melding mv. på www.tseconsulting.com/
seminars.asp

Internationalt sports-
management seminar

Oplæsning af HC Andersen-eventyr i forbindelse med VM i gymnastik 2005.
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Markeds førings-
samarbejde
Visit Denmark og Idrætsfonden Danmark 
har etableret et netværkssamarbejde med 
syv danske maratonarrangører rundt om i 
landet for at øge antallet af tyske løbere 
ved danske maratonløb. 

Netværkssamarbejdet består bl.a. i en 
fælles internetportal, www.marathonden-
mark.com, annoncering i en række store 
tyske løbemagasiner og distribution af en 
fælles Marathon Denmark-flyer på  messer, 

Idrætsfonden var repræsenteret ved kon-
ferencen Sports Events and the City Eco-
nomy, som blev afviklet ultimo 2005 i 
Rotterdam. I den forbindelse kom en 
række råd på bordet, som det er værd at 
være opmærksom på i forbindelse med 
værtskaber af større internationale idræts-
begivenheder:

• Sørg for at etablere ejerskab hos be-
folkningen i forbindelse med hvervning og 
afvikling af store begivenheder.  Motivation 
sker bedst ved at dokumentere og infor-
mere om fordelene og de positivt afledte 
effekter. Ud over de økonomiske effekter 

Kulturministeriets Idrætspris 2005 gik til 
Dansk BordTennis Union for unionens 
langsigtede og målrettede udviklings-
arbejde, som startede i firserne, og 
som i dag resulterer i meget fine sports-
præstationer. 

Kulturministeren lagde vægt på, at Dansk 
BordTennis Union i alle henseender er en 
fantastisk ambassadør for de andre små 
idrætsgrene i Danmark og fremhævede 
særligt unionens markante stigning i an-
tallet af børnemedlemmer i de seneste år.

Som oftest gives idrætspriser i Danmark 
til idrætsudøvere, som har leveret en 
fantastisk indsats, men Kulturministeriets 
Idrætspris har et bredere sigte. Det er 
første gang, prisen uddeles. Den består 

er det også vigtigt at fremhæve de mere 
bløde værdier som fx øget kendskab til 
byen/landet, stoltheden hos befolkningen 
ved at huse begivenheden mv. 

• Offentlig/national støtte er essentiel, 
når der er tale om store internatio-
nale events. Samfundet tjener på begiven-
hederne og bør derfor også bidrage.

• Store hverveomkostninger kan være 
en god investering, selvom man evt. ikke 
vinder værtskabet. Fx har New York i 
forbindelse med deres OL-2012-kandi-
datur (som de ikke vandt) fået realiseret 
en række urbaniseringstiltag til gavn for 
byen, herunder bl.a. en række bebyggel-
ser (der var tænkt som opførelsen af den 
olympiske by), et svømmestadion mv. 

• Blandt nogle af de afledte positive ef-
fekter, som Athen har oplevet efter OL 
i 2004, er branding af Athen og hele 
Grækenland, forbedret infrastruktur, en 
ny international lufthavn samt renovering 
af hus- og bygningsfacader.

af 200.000 kr. og et maleri af Jesper 
Christiansen.

Efter tildelingen har unionen besluttet at 
fordele prisen på målrettet klubudviklings-

Dansk BordTennis Union fik Kulturministeriets Idrætspris  

projekter over de næste to år, landsholds-
satsning samt arbejde med sub-eliten og 
sikring af ”spillerfødekæden”.

Sportsevents 
betaler sig

Marathon

Denmark
www.marathondenmark.com

ved løb mv. og har fået økonomisk støtte 
fra både Visit Denmark/Event  Denmark, 
VisitDenmarks tyske markedskontor i 
Hamburg, nogle af arrangørernes hjem-
kommuner og Idrætsfonden Danmark.

Se desuden artiklen ”Mara ton netværket 
Marathon Denmark løbet i gang” i Idræts-
liv nr. 2/2006.

Kulturministeriet belønner specialforbundsarbejde.
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Repræsentanter fra det danske netværks-
samarbejde Sports Event Alliancen Dan-
mark (SEAD) drager i dagene fra den 
3.-7. april til Seoul, Korea, for at deltage 
i den stort anlagte sportskonference og 
messe, Sportaccord, hvor repræsentan-
ter fra hele verden mødes til en lang 
række internationale sportsmøder samt 
messe aktiviteter. Allerede tre måneder før 
begivenheden var samtlige messestande 
udsolgt, og arrangørerne håber på et 
stort opbud af deltagere. 

SEAD har deres egen stand og vil i løbet 
af messen gøre alt for at markedsføre 
Danmark som eventland. Repræsentan-
terne fra SEAD, som løbende bemander 

Ny portal med 
 gratisbilleder

VisitDenmark har netop relanceret 
 deres  hjemmeside, som har til formål at 
 markedsføre Danmark og blandt meget  
omtale store events. Arrangører, der 
skal udarbejde præsentationsmateriale, 
ansøg ninger om internationale events til 
 Danmark eller lignende, kan med fordel 
klikke forbi hjemmesiden, der også byder 
på en billeddatabase, hvor man gratis kan 
downloade skønne billeder fra  Danmark, 
kongressituationer (akkreditering, buffet 
mv.) samt en række events. 

Se databasen samt de nærmere vilkår 
for brug af billeder på hjemmesiden:  
http://billeder.visitdenmark.com

SEAD 
profilerer Danmark 
på Sportaccord

Vækst gennem 
 innovation
Regeringen har ultimo januar fremlagt en 
ny turismeredegørelse, som konkluderer, 
at der er behov for øget innovation i 
turismeerhvervet, hvis væksten i dansk 
turisme skal styrkes. Blandt et af fire 
indsatsområder gælder det i forhold til 
sportens verden om at tiltrække events og 
sportsarrangementer.
 
Redegørelsen har i dagspressen mødt 
kritik fra både Wonderful Copenhagen 
og Dansk Boldspil-Union, som savner 
et større økonomisk engagement fra det 
offentliges side, hvis Danmark skal være 
vært for helt store begivenheder. 

Idrætsfonden Danmark ser frem til den 
særlige handlingsplan for tiltrækning af 
store idrætsbegivenheder til Danmark, 
som regeringen har bebudet i sit rege-
ringsgrundlag. 
  
Denne handlingsplan forventes at ligge 
klar senere på året i forlængelse af 
OL-redegørelsen, som offentliggøres den 
6. marts. Handlingsplanen forventes at 
indeholde konkrete forslag til, hvordan 
man kan overvinde de barrierer, som pt 

forhindrer, at Danmark kan være vært for 
flere store idrætsarrangementer.

Se den samlede redegørelse på Økono-
mi- og Erhvervsministeriets hjemmeside: 
www.oem.dk/sw15989.asp

standen ved Sportaccord - og forhåbent-
lig skaber en lang række nyttige kontak-
ter - kommer fra Frederikshavn, Sport 
Aarhus Events, Sports Netværk Danmark 
(Trekantsområdet), Esbjerg, Sport Event 
Fyn, Copenhagen Eventures og Idræts-
fonden Danmark.

Det er fjerde gang, at Sportaccord afvik-
les, og SEAD deltager.

VisitDenmark stiler billeder til rådighed.
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Hvor befinder Danmark og København 
sig i folks opfattelse som værtsby? Idræts-
fonden Danmark har fået udarbejdet en 
undersøgelse hos TSE, som peger på en 
række forspring og udfordringer, hvis 
vi vil være med fremme i kampen om 
værtskaberne på sportssiden. (Undersø-
gelsen er ikke en statistisk underbygget 
analyse, men en online-baseret spørge-
undersøgelse foretaget blandt en række 
internationale eksperter og opinionsdan-
nere inden for sportens verden, herunder 
ledere, beslutningstagere og journalister. 
I alt 40 personer er adspurgt, hvoraf 33 
har svaret.) 

Mange forbinder ikke Danmark 
med internationale idræts-
begivenheder
I forhold til den øgede indsats på event-
området i Danmark gennem de seneste 
år, kan det overraske, at hele 52% af de 
adspurgte ikke kan komme i tanke om en 
international sportsevent, som har været 
afholdt i Danmark.

I forhold til Danmarks muligheder for 
at blive valgt som værtsby for en inter-
national begivenhed mener 91% af de 
adspurgte, at det (ikke overraskende) vil 
gavne Danmarks bud, hvis den pågæl-
dende idræt er populær i Danmark. 83% 

vurderer, at det vil forbedre vores mulig-
heder, hvis Danmark tilmed er god til den 
pågældende idræt. Årsagen hertil forkla-
res bl.a. med de internationale forbunds 
ønske om at gøre mange interesseret i 
den pågældende sport, og at stor tilskuer-
interesse hjælper på medieinteresse, seer-
tal, sponsorsalg, mv. De idrætter, som de 
adspurgte umiddelbart associerer med 
Danmark, er fodbold (28%), håndbold og 
badminton (begge 14%), sejlsport (12%), 
cykling (8%) samt atletik og skøjte (begge 
6%).

I forhold til kendskabet til danske besty-
relsesmedlemmer i internationale sports-
organisationer svarer 57% af responden-
terne, at de kender en eller flere danske 
repræsentanter. 31% heraf nævner IOC-
medlem Kai Holm og 15% nævner UCI-
medlem Peder Pedersen. 

Tillid til faciliteter og sikkerhed
På et spørgsmål, som er med til at vurdere 
Danmarks facilitetsmæssige formåen, sva-
rer hele 96%, at Danmark har de for-
nødne faciliteter til at være vært for store 
internationale begivenheder. 

I forhold til sikkerheden, mener 46%, at 
Danmark er forberedt på alle sikkerheds-
spørgsmål, mens 31% tror, at Danmark 

vil have brug for hjælp fra andre natio-
ner (primært information og erfaringsud-
veksling) for sikkerhedsmæssigt at kunne 
håndtere afviklingen af store internatio-
nale sportsbegivenheder. 

Kan Danmark?
44% af de adspurgte tror eller er over-
bevist om, at danske organisationer har 
de kvalifikationer, der skal til for at orga-
nisere store events. 8% mener, at danske 
organisationer kunne gøre mere for at 
promovere deres ekspertiser. 8% mener, at 
de internationale specialforbund har den 
fornødne viden på området, og at det ikke 
er nødvendigt, at værtsbyen har arrange-
mentserfaring. 8% tror ikke, at Danmark 
har de fornødne kvalifikationer til at huse 
store internationale sportsbegivenheder. 
(32% ad de adspurgte svarer, at de ikke 
har nok viden om Danmark til at vurdere 
spørgsmålet.)

I forhold til, om det er lettest at trække 
begivenheder til København eller resten 
af landet, vurderer 83%, at det er sværere 
at tiltrække begivenheder, hvis de ligger 
uden for København. 

52% af de adspurgte vurderer, at det vil 
være en fordel for Danmark at  arrangere 
sportsevents i samarbejde med et af 
vores nabolande og fremhæver fx større 
 tv-attraktion, omkostningsdeling og stør-
re offentlig involvering som fordele. På 
 negativsiden (hos de resterende 48%) 
fremhæves ulemper som fx øget transport, 
større organisationsmæssige opgaver og 
mindre fokus på Danmark.

Danmarks fordele
Blandt Danmarks største fordele som 
værtsnation nævnes:
• Sikkerheden i landet (15%)
• Tilgængeligheden/let at komme til 

(13%)
• Gode organisationsevner (13%)
• Entusiastisk og venligt folkefærd (13%)

Danmarks svagheder
Af Danmarks største svagheder som værts-
nation nævnes:

Kampen om værtskabet
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• Højt prisniveau på overnatning, 
mad mv. (22%)

• Vejret (12%)
• Manglende arrangørerfaring (9%)
• Lille land (9%)
• Lille repræsentation i international 

sports  politik (9%)
• Beliggenhed (9%)
• Manglende kendskab til Danmark 

uden for Europa (9%)

Hvordan kan vi forbedre vores 
muligheder?
For at tiltrække flere sportsbegivenheder 
til Danmark anbefaler de adspurgte i 
tilfældig rækkefølge:
• Lobbyisme på internationalt niveau 

over for internationale specialforbund, 
medier og andre beslutningstagere

• Sikre økonomisk fundament for be-
givenhederne

• Støtte flere succesfulde eliteidræts-
udøvere

• Fælles markedsføring af by og events 
• Optimeret infrastruktur
• Blive valgt til bestyrelsesposter til 

 internationale sportsorganisationer
• Huse årsmøder mv. for internationale 

specialforbund
• Ansøge de events, som Danmark har 

størst mulighed for at få

Hvordan finder vi værelser til alle? Hvor-
dan får vi transporteret folk? Hvordan 
håndterer vi deltagernes tilmeldinger og 
de faglige aktiviteter? Hvad med logo 
og hjemmeside? Hvem holder styr på 
budgettet? 

Hvis man som arrangør gerne vil have 
hjælp til at tage vare på nogle af disse 
spørgsmål og opgaver, kan der være 
hjælp at hente hos NHG A/S.
 
NHG er en professionel kongresarrangør 
og har eksisteret siden 1991. NHG be-

Arrangementshjælpen er nær 

skæftiger 25 ansatte og har blandt andet 
stået for akkreditering, registrering mv. 
ved Post Danmark Rundt, Scandinavian 
Open i Badminton, MGP 2003, WADA-
konferencen, Landskampen Danmark-
England (Sponsor VIP’s og fans) og Play 
The Game. 

Kontakt: 
Interesserede er velkomne til at kontakte 
NHG for en uforpligtende samtale mhp. 
at få indsigt i de mange forskellige mulig-
heder, der er i et samarbejde med NHG.

I forbindelse med, at Idrætsfonden Dan-
mark var repræsenteret på konferencen 
Valencia Summit, blev der holdt et møde 
med Valencia bystyre og regionen for at 
høre om deres eventplaner i fremtiden. 

Konferencen Valencia Summit var en del 
af de mange aktiviteter, som byen og 
regio nen arrangerer forud for mega-
eventen America Cup, der finder sted i 
Valencia i 2007. Man satser og investerer 
stort for at tiltrække interessante interna-
tionale sportsbegivenheder, og går bl.a. 
efter indendørs atletik VM 2008. Da 
mødet fandt sted, havde byen ikke aktu-
elle planer om at ansøge om OL. Efterføl-

gende har vi erfaret, at OL nu indgår i 
Valencias overvejelser.

NHG A/S
Vestre Gade 18
2605 Brøndby
Tlf. 70 22 21 30
http://www.nhg.dk
Konference koordinator Nikolai Nalu

Valencia satser stort
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• VM i Curling Veteraner 4-12/3-2006
• Danske maratonløb i MarathonDenmark 26/3 - 17/9-2006
• EM i Bowling, Ungdom 8-17/4-2006
• VM i Matchrace, Senior, Kvinder 24-28/5-2006
• VM i Duathlon, Senior 28/5-2006
• VM-hold i Minigolf, Ungdom 1-4/6-2006
• Thomas Bjørn Open, Golf, Senior 8-10/6-2006
• VM i Europajoller, Senior 2-16/7-2006
• EM Girls Team, golf, Senior 7/7-2006
• VM Int. Moth-både, Senior 22-29/7-2006
• UCI World Cup i 45 km holdtidskørsel, 

cykling, kvinder, Senior 30/7-2006
• Post Danmark Rundt i Cykling, Senior 1-8/8-2006
• VM i Orienteringsløb, Senior 1-5/8-2006
• VM i Minigolf, Individuelt, Ungdom 8-13/8-2006
• EM i Rulleskøjteløb (kunstløb), Ungdom 1-15/9-2006
• Århus Int. Galla, Sportsdans, Senior 15-16/9-2006
• World Conf. on Junior Golf 29/9 - 3/10-2006
• VM i Idrætsgymnastik, Senior 13-21/10-2006
• Danish Open i Badminton, Senior 16-22/10-2006
• Challenge Turnering, ATP Challenger 

Series tennisturn., Senior 17-22/10-2006
• 5th Int. Conf. on Strength Training 18-21/10-2006
• FEI World Cup Dressur og DCI3, Senior 20-22/10-2006
• GF Forsikring World Cup 

i Kvindehåndbold Senior 14-19/11-2006
• VM i Sportsdans Senior (standard) 25/11-2006
• Copenhagen Masters i Badminton Senior 27/12-2006
• EM Boys Team, Golf, Senior 2007
• EM i BMX, indoor, Senior 9-11/2-2007 
• 10. Int. Matsumae Tournament 2007, 

invitationsturnering, judo, Senior 18-19/2-2007
• World Cup i judo, Senior, Kvinder 24-25/3-2007
• VM Floorball, Senior, Kvinder 12-20/5-2007
• VM i Styrkeløft (bænkpres), Senior 30/5 - 4/6-2007 
• European Company Sports Games 27/6 - 1/7-2007
• EM i Triathlon Senior 2007
• EM i Styrkeløft (bænkpres), Senior 23-26/8-2007
• VM i Farr 40, Sejlsport, Senior 2007
• EM indiv. amatør golfeliten, Senior 2008
• EM i Bowling, kvinder, Senior 1-7/7-2008
• VM i Sejlads for Ungdom 15-25/7-2008
• EM i Dart, Senior 2008
• VM i Brydning, Senior 2009
• 121st IOC Session and 

XIII Olympic Congress 2009 2009
• EM Girls Team, Golf, Senior 2010

• VM U/20 1. div. ishockey 2006 
• EM sportsdans, Senior 2007 
• EM i Trampolin, Senior 2008 
• EM i Rulleskøjteløb 

(speedskating), Senior 2008 
• VM i Taekwondo, Senior 2009 
• VM i Curling, Senior, Kvinder 2009 
• LEN-kongres 

(= Det int. svømmeforbund) 2009 
• VM i Kvindehåndbold, Senior 2009 
• FIS General Assembly 30/5 - 2/6-2010
• VM golf for døve, Senior 2010 
• EM i Kvindehåndbold, Senior 2010 
• EYOF Ungdoms-OL 18-24/7-2011
• World Masters Games 

(OL for veteraner) 2013 
• Gymnastrada 2015

Danmark kæmper for at fåKommende begivenheder 
i Danmark


